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Vocé esta recebendo o seu Caderno de Questées,
# contendo 60 (sessenta) Questdes Objetivas de

A Folha de Redagdo ndo podera ser assinada,
“rubricada, nem conter, em outro local que ndo o
Mdiltipla Escolha, numeradas de 01 a 60, em ordem apropriado, qualquer palavra ou marca que a identifi-
sequencial, e o comando para elaboragdo da Prova que, sob pena de anulagdo da Prova Discursiva.

Discursiva. Confira a sequéncia numérica de seu Assim, a detecgao de qualquer marca identificadora

§

Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugdo, no espaco destinado a transcrigdo do texto definitivo
assim como o numero de paginas, comunicando, acarretara a anulagdo da prova.

imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeti¢éo ou auséncia de questdo ou pagina.

O tempo méaximo disponivel para realizagdo da Prova
~Z»Objetiva de Multipla Escolha e da Prova Discursiva é
de 5h (cinco horas), ja incluido o tempo destinado a
identificagdo e ao preenchimento do Cartéo Resposta
e da Folha de Redagédo.

As respostas das Questdes Obijetivas de Mudiltipla |
“Escolha do Caderno de Questbes deverdo ser &
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta preta fabricada em material
transparente.

...Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
~ da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes, seu Cartdo Resposta e a sua Folha de
Redacéo, eretirar-se da sala de prova.

Para cada questdo da Prova Objetiva de Multipla
" Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
w acordo com o comando da questdo. A marcagio de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta da questio.

... Os 3 (trés) Ultimos candidatos s poderao sair da sala
de provajuntos.

// |~ AProva Discursiva devera ser manuscrita na Folha de
Redagéo, em letra legivel com caneta esferografica de
tinta preta fabricada em material transparente.
A Prova Discursiva devera respeitar o minimo de 20
(vinte) linhas e o maximo de 30 (trinta) linhas, sob pena
de perda na pontuagdo da mesma.

..Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questbes e 0 Gabarito desde que nos Ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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Leia o texto e responda o que se pede ho comando das

questoes.

IDEIAS E LIBERDADE

Dias atras me chamou a atengéo um texto do amigo e
fil6sofo Luiz Felipe Pondé. Sua provocacgao era: “O capitalismo
estaria apodrecendo?”. Estaria chegando ao fim sem nenhuma
utopia viavel para por no lugar? Achei interessante aquilo. Existe
agora o “modelo chinés”, desafiando a democracia liberal. Ha
muita instabilidade politica e um debate imenso sobre os males
do mercado. Estariamos a beira de algum precipicio?

Uma das razdes para a decadéncia seria o impacto das
novas tecnologias - como a automacao, a internet das coisas e a
inteligéncia artificial - na destruigcdo dos empregos. O raciocinio é
intuitivo. Quando chegarem os carros auténomos, o que os
motoristas do Uber vao fazer? E o pessoal do telemarketing,
quando tudo for automatizado? Foi assim com os cubeiros, laem
Porto Alegre, chamados de “tigres”, que carregavam aqueles
cilindros com dejetos humanos, antes das redes sanitarias. E
com as telefonistas inglesas, que eram 120.000, em 1970, e hoje
ndo passamde 20.000.

Muitos postos de trabalho desaparecerao e outros seréao
criados. Estudo da OCDE mostrou que, em vinte anos, o
emprego industrial declinou 20% mas cresceu 27% no setor de
servigos. E o feijdo com arroz da economia de mercado.
Schumpeter ja havia teorizado sobre isso com sua tese da
“destruicdo criadora”. Ainda recentemente, trés pesquisadores
da Consultoria Deloitte, lan Stewart, Debapratim De a Alex Cole,
apresentaram uma pesquisa com dados do censo inglés desde
1871 e foram taxativos: “A tecnologia criou mais empregos do
que destruiu nos ultimos 144 anos”.

OQutra razao do abismo seria a desigualdade. Se tornou
comum dizer que a ma distribuicdo de renda vai corroer o
sistema. Falta demonstrar qual o padrao “certo” de distribuigéo
econbmica que se deve buscar. Como bem observou John
Rawls, tendemos a comparar nossa situagdo com a de pessoas
mais préximas a noés, nas comunidades em que convivemos e
em relagdo as posigdes a que aspiramos. Ndo na “grande
sociedade”. Ninguém acorda todos os dias enfurecido com a
fortuna de Jeff Bezos. Mas, com raz&o nos indignamos se fomos
discriminados, no trabalho ou na vida social.

Nos temas que realmente importam ha avancos
relevantes em nosso tempo. A drastica reducdo da pobreza
talvez seja o mais crucial deles. Apenas no periodo da mal-
afamada globalizacgdo, a pobreza global caiu de 36% para 10%
entre 1990 e 2015. Outro aspecto: a convergéncia das familias
americanas com alimentagdo caiu de 4,2 dos padrdes basicos
de vida. O US Bureau of Labor Statistic mostrou que, entre 1901
€ 2002 o gasto das familias americanas com alimentagao caiu de
42% para 13% de sua renda. Na Inglaterra, o gasto caiu de 35%,
em 1050, para pouco mais de 11% em 2014.N3o s6 a renda
cresceu, como o custo relativo dos produtos basicos caiu
significativamente.

Ha um tema muito mais amplo ai que se refere a
igualdade de direitos. Lembro quando Obama, no aniversario
dos cinquenta anos na Marcha de Selma, provocou a imensa
multiddo que refazia o projeto de Martin Luther King, na luta
pelos direitos civis, dizendo que “se vocé acha que nada mudou
nos ultimos cinquenta anos, pergunta a alguém que viveu em
Selma ou Chicago nos anos 50. Pergunte @ mulher que hoje é
CEO, e ndo mais restrita a ser secretaria, se nada mudou.
Pergunte ao seu amigo gay se & mais facil ter orgulho na América
hoje do que ha 30 anos”. E concluiu: “Negar este progresso &
roubar nosso proprio poder de transformar.”

( www.ﬁlndacaocetap.oom.br}*"

No mundo da economia, poucas pessoas expressam
melhor um tipo de otimismo realista do que Deirdre Mc-Closkey,
autora da monumental trilogia sobre a igualdade, a dignidade e
as virtudes burguesas, Deirdre ndo gosta da palavra capitalismo.
Prefere e ideia do “inovismo”. Seu ponto & que néo foi o capital,
mas, sim as ideias ou a inova¢do que fizeram a diferenca no
surgimento da moderna economia do mercado. Em algum
momento entre os séculos XVl e XIX, o homem comum ganhou
dignidade. O padeiro, o comerciante, o inventor de coisas.
Primeiro timidamente, mas em um processo continuo a pari
passu a afirmagédo das sociedades de direito. Dai o casamento
moderno entre a economia de mercado e a democracia liberal.

Fonte: Veja, ed. 2775. Fernando Schuler é cientista politico e

professor do insper.

A pontuacéo estilistica € mais um reforgo usado pelo autor para
destacar, ironizar e varios outros efeitos. As aspas em “modelo
chinés”, por exemplo, referem-se:

A) ao paradoxo entre governo “fechado” e economia “aberta”.

B) a ironia a uma economia baseada em produtos de baixa
qualidade.

C) auma economia aberta que vive do protecionismo.

D)auma economia que copia, mas se diz original e vanguarda.

@
A tese de destruicdo criadora de Schumpeter ndo pode ser
exemplificada por:

A)Vendedor de enciclopédia - Google.

B) Cacador de ratos - empresas de dedetizagéo.

C)Linotipista - imprensa - mercado editorial.

D) Maquina fotografica - datilégrafos.

Analise as afirmativas sobre o excerto a seguir e marque a
alternativa correta:

“(...) com a de pessoas mais proximas a nés, nas comunidades
em que convivemos e em relagéo as posigdes a que aspiramos.”

I- Os dois “qués” apresentam fungdes sintaticas diferentes.

ll- A preposicéo anteposta ao pronome relativo é exigida pelo
termo regente “aspirar”.

I1l- O verbo “aspirar” tem sentido de “sorver”.

IV- O termo regente de “posi¢des” é um substantivo abstrato.

A) Estado corretas |, |1, I, IV.

B) Somente |, Ii, IV estdo corretas.
C)Somente lll e IV estdo corretas.
D) Somente | e Il estdo corretas.

Leia o excerto seguinte: *“Se tornou comum dizer que a ma
distribuicdo de renda vai corroer o sistema.”. Sobre ele, é
incorreto afirmar:

A) Falhou a colocagdo do pronome atono na primeira oragao.
B)Aterceira oragdo é objetiva direta.

C)“corroer” apresenta um digrafo separavel.

D) “vai corroer” € um tempo composto.

(05)
Marque a alternativa em que a mudanca de posi¢do dos termos
destacados provoca diferenciagdo semantica:
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A) Falta demonstrar qual o padrdo “certo” de distribuicao
econdmica/(padrio “certo”).

B) Nos temas que realmente importam ha avancgos relevantes
em nosso tempo / (avangos relevantes).

C) Dai o casamento moderno entre a economia de mercado e a
democracia liberal / (casamento moderno).

D) Néao s6 a renda cresceu, como o custo relativo / (renda
cresceu).

Er=E006)

Palavras que resumem as ideias de Deirdre Mc-Closkey sobre o
surgimento da moderna economia de mercado:

A) créditoilimitado.

B) crescimento de renda.

C)criatividade empreendedora.

D) evolugdo feminina.

Questao

©

Aexpresséo idiomatica em “E o feijdio com arroz da economia de
mercado.” se opde a:

A) Soltarafranga.C

B)Acabou em pizza.

C)Mandar ver.

D) Deixar a ver navios.

Sobre as expressdes “OCDE" e “CEO”, presentes no texto, anali-
se as assertivas seguintes e marque a alternativa correta:

I- A denominagdo de CEOQO da-se a diretora executiva de uma
empresa.

li- OCDE e CEO sao palavras formadas por derivagdo regressi-
va.

I1I- Os cubeiros sdo exemplos de profissao extinta.

A)Apenas as assertivas | e || estdo corretas.

B)Apenas as assertivas |l e |l estdo corretas.

C) Todas as assertivas estao corretas.

D)Apenas as assertivas | e lll estao corretas.

Sobre homonimos e parénimos é adequado afirmar:
A)“discriminados” é sindnimo de “segregado”.

B) “descriminado” é condenado por crime.

C) O prefixo dis- indica afirmacgao.

D) Oradical de discriminada é “discrimin-".

Os vocabulos em negrito estdo classificados corretamente,
excetoem:

A) “Dai o casamento moderno entre a economia de mercado e a
democracialiberal.” / Dai — advérbio.

B)“(...) entre a economia de mercado(...) / de mercado —locugéo
adjetiva.

C)“(...)e ademocracialiberal.”/ democracia — substantivo.

D) “Se tornou comum dizer que (...) / Se — conjungao
subordinativa condicional.

——@{RAcwcimo LOGICO)

A alternativa que completa a série A- M- J- J- A -S-
é...

A)J

B) A

C)s

D)O

Questio @

Em um grupo de cientistas formado por 6 homens e 4 mulheres, 5
devem ser selecionados para participar de um congresso,
incluindo pelo menos 2 mulheres. De quantas formas essa
delegacao podera serformada?

A)40

B) 186

C)148

D) 88

Questio @

Analisando os componentes de trés grupos de estudos (A, B e
C), observa-se que: Todos os elementos do grupo A também
fazem parte do grupo B e todos os elementos do grupo B também
fazem parte dogrupo C.

Assinale a sentenga verdadeira:

A) Todos os elementos do grupo C também sdo do grupoA.
B) Todos os elementos do grupo Atambém sdo do grupo C.
C)Nenhum elemento do grupo A é também do grupo C.

D) Todos os elementos do grupo C sdo também do grupo B.

Cinco Atletas (A, B, C, D e E) participaram da prova final da
corrida dos 100 metros na Olimpiada passada. Fomos
informados que:

- Os atletas C e E chegaram empatados.

- O atleta medalha de ouro chegou sozinho.

- O atleta Achegou depois do atleta B.

- O atleta D chegou antes do atleta B.

Quem venceu a corrida?
A) O atleta D.
B) O atletaB.
C)OatletaA.
D) O atleta C.

GueszoH(B)

Em uma farmacia artesanal sdo manipulados quatro formulas de
compostos vitaminicos (M, N, O, P), utilizando-se trés produtos
basicos (A, B, C) em diferentes doses fornecidas pela Tabela 01:

Tabela 01

O custo de cada dose esta especificado na Tabela 02:

Tabela 02
6

Através da Matriz Produto, pode-se afirmar que o custo de
fabrica¢do do composto vitaminico “P” &, emreais, de:

A)24

B)32

C)26

D)35

Fu
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Em atenc&o ao previsto na Lei Federal n.° 13.709, de 14 de
agosto de 2018, e suas alteragbes (Lei Geral de Protecéo de
Dados Pessoais- LGPD), apenas nido se pode afirmar em
relagdo aos Agentes de tratamento de dados pessoais:

A) O controlador e o operador devem manter registro das
operagdes de tratamento de dados pessoais que realizarem,
especialmente quando baseado no legitimo interesse.

B) O operador devera realizar o tratamento segundo as
instrugées fornecidas pelo controlador, que verificara a
observancia das proprias instru¢des e das normas sobre a
matéria.

C) A autoridade nacional podera dispor sobre padrdes de
interoperabilidade para fins de portabilidade, livre acesso aos
dados e seguranga, assim como sobre o tempo de guarda dos
registros, tendo em vista especialmente a necessidade e a
transparéncia.

D) A autoridade nacional podera determinar ao controlador que
elabore relatério de impacto & protegdo de dados pessoais,
inclusive de dados sensiveis, referente a suas operacgdes de
tratamento de dados, nos termos de regulamento, sem
considerar os segredos comercial e industrial.

Responda as questdes 17 e 18 conforme os preceitos do
Decreto n.®°8.420/2015:

@
A pessoa juridica sancionada administrativamente pela pratica
de atos lesivos contra a administragdo publica, nos termos da Lei
n.° 12.846/2013, publicara a decisdo administrativa sancionado-
ra naforma de extrato de sentenca, cumulativamente:

I- em meio de comunicagéo de grande circulagdo na area da
pratica da infragdo e de atuagdo da pessoa juridica ou, na sua
falta, em publicagdo de circulagdo nacional;

Il- em edital afixado no préprio estabelecimento ou no local de
exercicio da atividade, em localidade que permita a visibilidade
pelo publico, pelo prazo minimo de trinta dias;

lll- em seu sitio eletrénico, pelo prazo de trinta dias e em desta-
que na pagina principal do referido sitio.

Apos a leitura das afirmagdes, marque a alternativa correta:

A) Estao corretas apenas as afirmacgéeslell.

B) Estao corretas apenas as afirmagdes il elll.

C) Estéo corretas apenas as afirmagodes i ellil.

D) Todas as afirmagbes estao corretas.

A respeito da muita aplicada ao final do PAR, apenas nao se
pode afirmar:

A) Sera integralmente recolhida pela pessoa juridica sancionada
no prazo de trinta dias.

B) Feito o recolhimento, a pessoa juridica sancionada
apresentara ao 6rgdo ou entidade que aplicou a sangio
documento que ateste o pagamento integral do valor da multa
imposta.

C) Nao tendo ocorrido a comprovagdo do pagamento integral da
multa, o 6rgdo ou entidade que a aplicou encaminhara o débito
para inscrigdo em Divida Ativa da Unido ou das autarquias e
fundacgdes publicas federais.

D) Caso a entidade que aplicou a multa ndo possua Divida Ativa,
o valor sera cobrado mediante a prévia inscrigdo.

{ www.fundacaocetap.com.br%"

Leia as assertivas sobre a Lei n.° 12.846/2013 e suas alteracdes
a seguir e marque a alternativa correta:

(Assertiva 1) A aplicagdo das sangbes previstas nesta Lei ndo
afeta os processos de responsabilizagdo e aplicagdo de
penalidades decorrentes de:

(Assertiva Il) Atos ilicitos alcancados pela Lei n.° 8.666, de 21 de
junho de 1993, ou outras normas. de licitagdes e contratos da
administragéo publica.

A) Ambas as Assertivas | e Il estdo corretas, mas a Il nao
completaal.

B)AAssertiva l esta errada e a ll esta correta.

C)AsAssertivas | e ll estdo corretas e all completaal.
D)AAssertival esta correta e ndo é completada pela Il.

A Lei Federal n.° 13.709, de 14 de agosto de 2018, e suas
alterag6es (Lei Geral de Protegdo de Dados Pessoais- LGPD),
determina no art. 43 que os agentes de tratamento s6 nio serdo
responsabilizados quando provarem que:

A) realizaram o tratamento de dados pessoais que lhes &
atribuido.

B) embora tenham realizado o tratamento de dados pessoais
que Ihes é atribuido, ndo houve violagao a legislagdo de protecéo
de dados.

C) o dano é decorrente de dolo exclusivo do titular dos dados ou
de terceiro.

D) trataram os dados com toda responsabilidade de um homem
probo e cauteloso.

LEGISLACAO

Responda as questdes 21 e 22 com base na Lei Federal
n.° 13.709/2018 e alteragoes (Lei Geral de Protegdo de
Dados).

(QuestEcHE)

Compete ao Conselho Nacional de Protegéo de Dados Pessoais
e da Privacidade, exceto:

A) propor diretrizes estratégicas e fornecer subsidios para a
elaboracéo da Politica Nacional de Protegdo de Dados Pessoais
e daPrivacidade e para a atuagdo da ANPD.

B) elaborar relatorios anuais de avaliagdo da execugdo das
ac¢des da Politica Nacional de Protecdo de Dados Pessoais e da
Privacidade.

C) elaborar estudos e realizar debates e audiéncias publicas
sobre a protecdo de dados pessoais e da publicidade.

D) disseminar o conhecimento sobre a prote¢cdo de dados
pessoais e da privacidade a populagéo.

(QuestEo- )

A transferéncia internacional de dados pessoais somente é
permitida nos seguintes casos:

|- para paises ou organismos internacionais que proporcionem
grau de proteg¢ao de dados pessoais adequado ao previsto nesta
Lei.

Il- quando a transferéncia for necessaria para a protegdo da vida
ou daincolumidade fisica do titular ou de terceiro.

Ill- quando a transferéncia resultar em compromisso assumido
em acordo de cooperagao internacional.

NIVEL TILILEGINTITS (A CARGO 03: TECNICO EM GESTAO DE INFORMATICA » TARDE
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Esta(ao) correto(s):
A)apenasositenslell.
B)ositensllielll.
C)apenasositenslelll.
D)apenasoitemlli.

As questdes 23 e 24 devem ser respondidas com fulcro na
Lei Estadual n.° 6.176/98 e alteragoes:

(23)
Estédo sujeitos aos exames da Auditoria-Geral do Estado todos
os atos praticados, em nome do Poder Publico, por agentes
publicos ou por terceiros que utilizem, direta ou indiretamente,
recursos do Tesouro Estadual, especialmente os, exceto:

A) ordenadores de despesas dos 6rgaos e entidades do Poder
Executivo, incluindo a administragdo direta, autarquias,
fundagodes, sociedades de economia mista e empresas publicas.
B) agentes arrecadadores de receita do Municipio.

C) encarregados dos almoxarifados, depésitos, valores,
dinheiros e outros bens pelos quais sejam responsaveis.

D) ordenadores de despesas dos érgdos e/ou dos responsaveis
por entidades publicas ou privadas que recebam transferéncias
do Estado a qualquer titulo, no tocante a aplicagdo desses
recursos, bem como aqueles que recebam contribuigdes
parafiscais e prestem servigo de interesse ptblico ou social.

E vedada a nomeag&o para o exercicio de cargos em comiss3o,
no ambito da Auditoria-Geral do Estado, de pessoas que, nos
ultimos 5 (cinco) anos, tenham sido:

I-responsaveis por atos julgados irregulares, de forma definitiva,
pelo Tribunal de Contas do Estado.

lI- punidas em processo disciplinar, mediante decisdo da qual
caibam recursos no ambito administrativo, por ato lesivo ao
patriménio publico, em qualquer esfera de governo.

Pode-se afirmar que:

A) apenas a afirmatival esta correta.

B) apenas a afirmativa Il esta correta.
C)ambas as afirmativas estao corretas.
D)ambas as afirmativas estao erradas.

(=D 25)

AlLei Estadual n.° 6.832/2006 e alteragdes (AlteraaLein.®6.176,
de 29 de dezembro de 1998, que Institui o Sistema de Controle
Interno, cria a Auditoria-Geral do Estado no ambito do Poder
Executivo e da outras providéncias) determina que sao fungdes
basicas da Auditoria-Geral do Estado, 6rgdo central do Sistema
de Controle Interno do Poder Executivo, exceto:

A) promover a normatizagdo, o acompanhamento, a sistematiza-
¢&o e a padronizagéo dos procedimentos de fiscalizagéo, audito-
ria e avaliagdo de gestao, registrando eventuais desvios no cum-
primento da legislagdo e recomendando medidas necessarias
para a corre¢ao das situacdes encontradas, determinando prazo
para o seu cumprimento.

B)realizar auditorias em 6rgaos e entidades do Estado ou porele
controlados, registrando eventuais desvios no cumprimento da
legislag&o e recomendando medidas necessarias para a regula-
rizagéo das situagdes constatadas, determinando prazo para o
seu cumprimento.

C) assessorar os érgéos e entidades com vistas & corregdo de
irregularidades e ao aprimoramento dos métodos para o cumpri-
mento de normas.

D) aferir os desempenhos, comparando sumariamente os resul-
tados previstos com os resultados planejados.

NOQ(_)ES DE DIREITO CONSTITUCIONAL}—-——~——————-—-
Questio @

Em relagdo ao direito a receber dos 6rgaos publicos informagdes
de seu interesse particular, ou de interesse coletivo ou geral, é
correto afirmar, de acordo com a Constituigdo da Republica
Federativa do Brasil:

A) Quanto asinformagdes de interesse coletivo, apenas algumas
pessoas e entes definidos na Constituicdo tém legitimidade para
requerer, como, por exemplo, o Ministério Publico.

B) O sigilo que seja imprescindivel a seguranga da sociedade e
do Estado é um limitador a prestacdo de informacdes, pelos
6rgéaos publicos, de informagdes de interesse coletivo ou geral.
C) Os 6rgéos publicos nao podem negar quaisquer informagdes
solicitadas, ainda que sejam informagdes protegidas por sigilo.
D) Embora a prestagdo de informagdes seja um dever dos
6rgaos publicos, a negativa ndo é punivel.

@uestzoHEY)

Em conformidade com a Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil, o brasileiro em situagéo de vulnerabilidade social:

A) devera ser incluido em programa assistencial de habitagéo, a
ser desenvolvido pelo governo municipal.

B) tera direito a um salario-minimo por pessoa da familia maior
de 18 (dezoito) anos.

C) serd acolhido em estabelecimento que assegure suas
necessidades basicas, com atendimento por equipe
multidisciplinar assegurado pelo governo estadual.

D) tera direito a uma renda basica familiar, garantida pelo poder
publico em programa permanente de transferéncia de renda,
cujas normas e requisitos de acesso serao determinados em lei,
observada a legislagao fiscal e orgamentaria.

De acordo com a Constituigdo da Repubilica Federativa do Brasil,
adefesadapaz:

A) ndo é considerada norma cogente, eis que consta apenas do
predmbulo da Constituigdo.

B) embora seja principio implicito, sem previsdo expressa na
Constituicdo, é de observancia obrigatoria e deve servir de
referéncia para a interpretacdo das normas que regem a
Administragdo Publica.

C) é principio expresso que rege as relagbes internacionais da
Republica Federativa do Brasil.

D) é objetivo da Republica Federativa do Brasil.

(QuestzoHE)

Leiaositens seguintes:

I- E licito aos Estados estabelecer livremente cuitos religiosos ou
igrejas, bem como subvenciona-los.

Il- Os Municipios nao podem recusar fé aos documentos
publicos.

lii- E vedado a Unido, aos Estados e aos Municipios criar
distingdes entre brasileiros ou preferéncias entre si.

Marque a alternativa correta, conforme a Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil:

A)Apenas ositens | e |l estao corretos.

B)Apenas ositens Il e lll estdo corretos.

C) Todos os itens estdo corretos.

D) Todos os itens estao incorretos.
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O Estado X instituiu, mediante lei ordinaria, regido metropolitana
constituida pelo agrupamento de 4 (quatro) Municipios
limitrofes, a fim de organizar, planejar e executar fungées
publicas de interesse comum. Nesse caso, & correto afirmar,
consoante a Constituicdo da Republica Federativa do Brasil:

A) O Estado X agiu conforme a competéncia estabelecida na
Constituicdo e observou os requisitos necessarios a instituicao
daregido metropolitana.

B) O Estado X nado respeitou a competéncia dos Municipios, eis
que a Constituicdo estabelece que apenas os Municipios
interessados podem agrupar-se em regibes metropolitanas.

C) A instituigdo da regido metropolitana deveria ter ocorrido
mediante lei complementar.

D) O Estado tem competéncia para instituir regido metropolitana,
porém a Constituicdo determina que os Municipios interessados
devem ser consultados mediante audiéncia publica.

NOCOES DE DIREITO ADMINISTRATIVO}W*M—-M

{ www.fundacaocetap.com.br )—

etz )

Leia ositens a seguir:

I- A autoridade que tiver conhecimento de eventual infracdo
administrativa é obrigada a promover sua apuracéo imediata,
sob pena de responsabilidade.

Il- Qualquer pessoa que tiver conhecimento de violagdo da
ordem juridica, praticada no ambito do Poder Publico, podera
denuncia-la a Administragdo, vedada a dentncia anénima.

ItI- O procedimento sancionatério sera instaurado pela
autoridade competente nos casos em que tiver ciéncia de
irregularidade no servigo publico e ndo for necessaria prévia
sindicancia investigativa para colher indicios de materialidade e
suposta autoria.

Estao corretos, conforme a Lei estadual n.° 8.972, de 13 de
janeiro de 2020:

A)apenasositensiell.

B)apenasositensllelil.

C)apenasositenstielil.

D)todos ositens.

Queszo-E]D)

E correto afirmar, conforme a Constituicdo da Republica
Federativa do Brasil, que o servidor publico que ocupa cargo
efetivo da Administragéo Indireta e for investido no mandato de
Vereador:

A) ainda que haja compatibilidade de horarios, sera afastado do
cargo, podendo escolher a sua remuneragao.

B) ainda que haja compatibilidade de horarios, sera afastado do
cargo, devendo necessariamente receber a remuneracdo de
Vereador.

C) havendo compatibilidade de horarios, percebera as
vantagens de seu cargo, emprego ou fung¢do, sem prejuizo da
remuneragao do cargo eletivo.

D) havendo compatibilidade de horérios, ndo sera afastado do
cargo, mas devera escolher sua remuneragéo.

(@uestzo-ER)

De acordo com a Constituicdo da Republica Federativa do Brasil,
o dever de publicar anualmente os valores dos subsidios e das
remuneragdes:

A) abrange os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciario.

B) abrange apenas os cargos publicos do Poder Executivo.

C) abrange os cargos e empregos publicos somente do Poder
Executivo.

D) deve ser observado apenas pelos Poderes Executivo e
Legislativo.

(33)
Em processo administrativo que tramita em 6rgdo da Administra-
¢do Direta do Estado do Para, foi expedida comunicagédo por e-
mail indicado pelo administrado, porém, passados dois dias Ute-
is, aAdministra¢do néo recebeu o comprovante de leitura. Nesse
caso, €& correto afirmar, conforme a Lei estadual n.® 8.972, de 13
de janeiro de 2020:

A) A Administragcao deve expedir nova comunicago por e-mail
e, se no prazo de 5 (cinco) dias Uteis ndo receber o comprovante
deleitura, considerararealizada a comunicagao.

B)A Administragao registrara nos autos gue ndo recebeu o com-
provante de leitura e declarara a revelia do administrado.

C) A Administragdo podera desde ja considerar aperfeicoada a
comunicagdo, sem a necessidade de nova tentativa de intima-
céo.

D)A Administragao devera providenciar aintimagao pelos dema-
is meios previstos nalei.

Em relagdo aos contratos administrativos, marque a alternativa
correta consoante a Lei Federal n.° 14.133, de 1° de abril de
2021:

A) E vedada a Administragéo, quando o convocado nio assinar o
termo de contrato ou n&o aceitar ou ndo retirar o instrumento
equivalente no prazo e nas condi¢des estabelecidas, convocar
os licitantes remanescentes, devendo ser realizado novo
processo licitatorio.

B) Os contratos e seus aditamentos terdo forma escrita e serao
juntados ao processo que tiver dado origem a contratagéo,
divulgados e mantidos a disposigéo do publico em sitio eletrénico
oficial.

C) E vedada a forma eletronica na celebragéo de contratos e de
termos aditivos.

D)Aclausuia que estabelece o indice de reajustamento de prego,
com data-base vinculada a data do orgamento estimado,
somente é exigida nos contratos de duracéo superior a 2 (dois)
anos.

' HARDWARE E SOFTWARE |

Qual é a representagdo do numero AFO (que, aqui, esta repre-
sentado em base hexadecimal) em base binaria?
A)101011110100.

B) 111011110000.

C)101011110010.

D)101011110000.

Qual das alternativas ndo contém um dispositivo de hardware
que seja ao mesmo tempo um dispositivo de entrada e de saida?
A) Monitor sensivel ao toque (touchscreen).

B) Impressora multifuncional (impressao, scanner e copiadora).
C) Leitor de cédigo de barras.

D) Interface de rede (paca de rede).

&)

<

&)

Ao combinar diversos processadores em um unico chip, os
fabricantes conseguiram aumentar o desempenho destes
processadores a um custo mais baixo do que usando diversos
processadores em um computador. Cada unidade individual de
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processamento dentro deste chip (processador) ficou conhecida
como:

A)Nucleo.

B) Thread.

C) Clock.

D) Buffer.

Em um sistema operacional que implementa memoria virtual por
paginagao, o tamanho do endereco virtual é de 64bits, sendo que
10 destes bits sédo usados para identificar a pagina. Quantas
paginas sdo implantadas neste sistema?

A)256

B)512.

C)1024.

D)2048.

Com relagéo aos sistemas de protegdo de interrupgdo de ener-
gia, analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa corre-
ta.

I- Basicamente, existem dois tipos de sistemas: um que mantém
a energia sem nenhuma interrupgao (os ditos nobreaks online) e
outro que deixa uma interrupgao minima de até aproximadamen-
te 10 milissegundos (os ditos nobreaks offline ou shortbreaks).

ll- A energia de saida destes dispositivos poder ser em forma de
onda senoidal ou quadrada.

A)Ambas as afirmativas estdo corretas.
B) Somente a afirmativa | esta correta.

C) Somente a afirmativa Il esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

Sobre as linguagens de programagao JAVA e C, analise as
afirmativas seguintes e marque a alternativa correta:

|- Tanto em Java como em C, os blocos de coédigos sado
modularizados em métodos e delimitados por chaves ({e }).

II- Java é uma linguagem em que, apesar de permitir algoritmos
de busca, ndo é possivel implantar algoritmos de ordenagao.

A)Ambas as afirmativas estdo corretas.
B) Somente a afirmativa | esta correta.

C) Somente a afirmativa Il esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

Em programagao, existem duas maneiras de realizar a passa-
gem de parametros para uma fungéo qualquer. Sobre o tema,
analise as afirmativas a seguir e marque a alternativa correta:

I- A passagem de parametro pode ser feita por valor ou por refe-
réncia.

l1- Em Linguagem JAVA, a passagem de parametro por referén-
cia é feita por meio de ponteiros, de forma que o método recebe
como argumento o enderego da memoéria onde esta armazenado
ovalor davariavel.

A)Ambas as afirmativas estao corretas.
B) Somente a afirmativa | esta correta.

C) Somente a afirmativa || esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

( www.fundacaocetap.com.br —

esaH{®)

Considere o seguinte programa exemplo (Fig7) escrito em
linguagem Java e marque a alternativa correta:

Fig1

HEmport java.util.Scanner;
public class PG {
public static void main(String{] args) {
int i = @,
int resultado=~8;
int n;
int al;
int ¢;

Scanner entrada = new Scanner(System.in);
System.out.println(“Digite o tamanho™);
n = entrada.nextInt();

Scanner entradal = new Scanner(System.in);
System.out.println("Digite o primeiro™);
al = entradal.nextInt();

Scanner entradal = new Scanner(System.in);
System.out.printin("Digite a ordem™);

c = entradal.nextInt(};

while(i < n){
resultado = resultado + al;

V24 System.out.printlin(resultado);

al = a1l * ¢c;

T

System.out.printin(”0 resultado final eh: “+resultado);
}

}
Supondo que, ao utilizar o programa, o usuario imputou os
valores 4 para a variavel “n”, 2 para a variavel “a1” e 4 para a
variavel “c”, qual sera o resultado apresentado ao término da
execugéo do programa?

A) Oresultadofinal eh: 24
B) Oresultadofinaleh: 32
C)Oresultadofinaleh: 84
D) Oresultadofinaleh: 170

Qual algoritmo divide a sequéncia original em pares de dados,
agrupa estes pares na ordem desejada; depois agrupa as
sequéncias de pares ja ordenados, formando uma nova
sequéncia ordenada de quatro elementos, e assim por diante,
até tertoda a sequéncia ordenada?

A)BubbleSort.

B)Merge Sort.

C)Bogo Sort.

D) Gnome Sort.

@)

Um programador Java criou seu codigo fonte e o gravou com o
nome meuprograma.java. Para fazer os primeiros testes, este,
na linha de comando, digitou java meuprograma.java. Neste
momento, ao chamar o uso do comando java (antes do nome do
cédigo fonte), o programador esta |nvocando o:

A)interpretador java.

B) compilador java.

C) linkeditor java.

D) cédigo objeto java.

@ 9 REDE DECOMPUTADORES}

Qual equipamento é capaz de converter sinais digitais de um
sistema computacional em sinais analégicos (e vice-versa) de
modo que sejam possiveis a transmiss&o e recepgio de dados
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A)Ponte (ou Bridge).
B)HUB.

C)Modem.

D) Roteador.

A)Ramsoware.

B) Cavalode Tréia.
C)Honeypots

D) Zero Day.

Qual Protocolo da camada de rede (inter-redes) do modelo
TCP/IP é responsavel por comunicar erros através dos meios de
geragao e envio de mensagens para o endereco IP de origem
quando existem problemas de rede encontrados pelo sistema?
A)PING.

B) SMTP.

C) SNMP.

D) ICMP.

A mascara de sub rede de uma rede IPV4 é 255.255.248.0. O
namero de hosts possiveis dentro desta sub rede é:

A)2048.

B)2046.

C)1024.

D)1022.

Um host de uma rede IPV4 possui a configuragéo de endereco IP
192.168.0.200 com mascara de sub rede 255.255.255.224.
Quais séo, respectivamente, os enderecgos de rede e broadcast
destarede?

A)192.168.0.0e 192.168.0.255

B)192.168.0.128 € 192.168.0.255

C)192.168.0.192 e 192.168.0.223

D)192.168.0.192 e 192.168.0.255

Analise o esquema de rede apresentado na figura a seguir (Fig2)
€ marque a alternativa que contém o IP (IPV4) que devera ser
configurado como gateway padrao para o Host:

Fig2

Questio

{Questio H@)

Com relacdo a Firewalls, analise as afirmativas a seguir e mar-
que a alternativa correta:

I- Um firewall de rede é um dispositivo que precisa ter ao menos
duas interfaces de rede (reais ou virtuais) para controlar trafego
entre redes distintas.

II- Uma abordagem para configuragéo de firewalls é o uso da
politica permissiva em que tudo é previamente proibido, exceto o
que é explicitamente permitido.

A)Ambas as afirmativas estdo corretas.
B) Somente a afirmativa | esta correta.

C) Somente a afirmativa [l esta correta.
D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

(T=D(53)

Qual protocolo de seguranca em redes sem fios que, além de
outras melhorias, aumentou a seguranga do padrdo anterior
permitindo criptografia AES?

A)WEP.

B)WPA.

C)WPA2.

D) WPA3.

%)

Questio

Qual dos pilares de Seguranga da Informagao busca garantir que
a informacgéo esteja disponivel sempre quando necessaria para
quem é de direito?

A) Disponibilidade.

B) Confidencialidade.

C) Integridade.

D) Irretratabilidade.

Roteador da Operadarss - RO

189.10.7.2
WANR1

200.208.171.2 LANR1

200.208.171.1
: WAN FW1

192.168.91.254

LAN do FW1 Legenda dos Equipamentos | Descri¢do |
FW1 Firewalt
3 R1 Roteador de Borda |
192.168.91.1 (IP HosY) RO Rotaador da Operacora

A)200.208.171.1.
B)192.168.91.254.
C)200.208.171.2.
D)189.10.7.2.

SEGURAN(,‘A DA INFORMAGAO)

@
Uma vulnerabilidade grave de seguranga em um software que
ainda é desconhecida dos usuarios e/ou do proprio desenvolve-
dor é conhecida como:

Questio

O conjunto de estratégias preventivas aliadas a planos de ag3o
que busca garantir a manutengao dos servicos essenciais de
uma empresa ou entidade durante uma eventual crise
(interrupgdes ou incidentes) é conhecido como:

A)analise deriscos.

B) politica de seguranga dainformagao.

C) plano de contingéncia de negocios.

D) backup.

DESENVOLVIMENTO, ANALISE, PROJETO E ;
=) / | GERENCIA DE SISTEMAS

Sé&o objetivos a serem alcangados com um bom plano estratégi-
co de sistemas de informagdo de uma empresa ou corporagao,
exceto:

A) Alinhar a tecnologia da informag¢do com a misséo e valores da
empresa ou corporagéo.

B) Afastar a alta cupula (alta geréncia) da empresa ou corpora-
¢ao das questdes de tecnologia da informacgao.

C) Tornar o departamento ou setor de tecnologia da informagéo
conhecedor do negoécio da empresa ou corporagdo.

D) Investigar as oportunidades de ganho de vantagens dos siste-
mas de tecnologia da informagéao para o negocio.

w
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Uma das principais ferramentas utilizadas em um projeto de
sistemas de informag&o consiste na representagao grafica de
como as informagdes se movem em meio aos processos de um
sistema, mostrando entradas e saidas de dados, pontos de
armazenamento e as rotas entre cada destino. Este conceito
defineo:

A) DFD - Diagrama de fluxo de dados.

B) DER - Diagrama de entidades e relacionamento.

C) DTE - Diagrama de transi¢do de estados.

D) Dicionario de dados.

Um dos diagramas definido na UML representa uma colegéo de
objetos que trabalham em conjunto para atender algum
comportamento do sistema. Este diagrama é o:

A) Diagrama de Atividades.

B) Diagrama de Casode Uso

C) Diagrama de Sequéncia.

D) Diagrama de Colaboragao.

4 N
Utilize a figura a seguir (Fig3), de um Diagrama de
Entidade e Relacionamento (DER), para resolver as
questdes 59 e 60.
Fig3
Administrativo
Colaborador Dcupa | Cargo
| Produgdo
Dependentes
o

Os losangos na figura representam:
A)Entidades.

B)Atributos.

C) Relacionamentos.

D) Especializagdo.

Questio

O

Os elementos “Colaborador”, “Administrativo” e “Dependentes”
representam respectivamente:

A) Entidade fraca; Especializagao; Entidade forte.

B) Entidade fraca; Atributo; Entidade forte.

C) Entidade forte; Atributo; Entidade fraca.

D) Entidade forte; Especializagéo; Entidade fraca.

|
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( Leia, com atengéo, o texto: )

Como responsavel pelo departamento de Tl de um 6rgéo publico, vocé foi designado para analisar a atual estrutura de segurangada
rede do referido 6rgéo e propor as devidas melhorias. Em termos de barreira da rede local, atualmente, tem-se unicamente um
Firewall com politica permissiva e nao existe um controle de acesso para os usuarios das maquinas da rede. Apés a analise, vocé
sugere aimplantacéo:

-alémdo Firewall, de um Proxy;
- de uma politica de Firewall restritiva;
- de um controlador de dominio para controlar acessos logicos dos usuarios da rede.

Elabore um texto dissertativo, de 20 (vinte) a 30 (trinta) linhas para justificar suas sugestdes. Seu texto deve abordar:
- o conceito de proxy e o motivo pelo qual foi sugerido seu uso em conjunto com o Firewall, inclusive, diferenciando-os;
-a comparagao entre politicas restritivas e permissivas, ressaltando vantagens, mas também listando desvantagem da
restritiva;

-omotivo pelo qual sugere o controlador de dominio.

(01 h

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20
\ J
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22

23

24

25

26

27

28

29
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